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北京师范大学广州实验学校

2019 学年第一学期初三年级 9 月质量检测数学试题问卷

命题：黄竻养 审题：吴镇

本试卷共 6页，25 题， 满分 150 分．考试用时 120 分钟

一、选择题：（本大题共 10 小题，每小题 3分，满分 30 分，在每小题给出的四个选

项中，只有一项符合题目要求，请将答案填在答题卡上）

1、下列图形中，是中心对称图形的为（※）.

A． B． C． D．

2、点  3,2 M 关于原点对称的点 N的坐标是（※）.

A.  3,2  B.  3,2 C.  3,2 D.  2,3

3、方程 022  xx 的根是（※）.

A． 2x B． 2x C． 01 x ， 22 x D． 01 x ， 22 x

4、二次函数   12 2  xy 的最小值是（※）.

A.2 B.－2 C.－1 D.1

5、关于 x的一元二次方程 01)1( 22  axxa 的一个根是 0，则a的值为（※）.

A.1 B. 1 C.1 或 1 D.
2
1

6、对抛物线 322  xxy 而言，下列结论正确的是（※）.

A．与 x轴有两个交点 B．开口向上

C．与 y轴的交点坐标是  3,0 D．顶点坐标是  2,1

7、若关于 x的一元二次方程 43342  xxkx 有实根,则 k的取值范围是（※）.
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A.
4
7

k B. 0
4
7

 kk 且 C.
4
7

k D. 0
4
7

 kk 且

8、如右图，在△ABC中，∠CAB=65°,将△ABC在平面

内绕点 A旋转到△AB′C′的位置，使 CC′∥AB，则旋转

角的度数为（※）.

A.35° B.40° C.50° D.65°

9、某型号的电视机经过连续两次降价，每台售价由原来的 1500 元降到了 980 元，设

平均每次降价的百分率为 x，则下列方程中正确的是（※）.

A．   98011500 2  x B．   98011500 2  x

C．   15001980 2  x D．   15001980 2  x

10、已知二次函数  02  acbxaxy 的图象如右图所示，

有下列结论：① 0abc ；② 2 cba ；③ 02 ba ；

④   22 bca  ．其中正确的结论是（※）.

A.①② B.②④ C.②③ D.③④

二、填空题:（本大题共 6小题，每小题 3分，满分 18 分，请将答案填在答题卡上）

11、二次函数  223  xy 的图像可以怎样平移得到 23xy  的图

像？答： ※ .

12、如图所示，△ABC与△ADE都是等腰直角三角形，AC=AE,

∠C=∠AED=90o，若点 E在 AB上，则△ABC绕点 A逆时针

旋转 ※ 能与△ADE重合，

13、已知一元二次方程 0562  xx 的两根为 1x ， 2x ，则
21

11
xx

 的值是 ※ .

14、在平面直角坐标系中，以原点为中心，把点 A（0,5）逆时针旋转 90 ,得到的点 B

的坐标为 ※ .

E

D

C

BA
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15、已知二次函数 cbxaxy  2 中，函数 y与自变量 x的部分对应值如表：

x … ﹣1 0 1 2 3 …

y … 10 5 2 1 2 …

则当 y＜5时，x的取值范围是 ※ .

16、如图，直线 y=x+2与 x轴交于点 A，与 y轴交于点 B，

AB⊥BC，且点 C在 x轴上，若抛物线以 C为顶点，且经

过点 B，则这条抛物线的解析式为 ※ .

三、解答题：（本大题共 9题，共 102分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步

骤）

17、（9分）解方程:   2213  xxx

18、（9分）在如图所示的直角坐标系中，解

答下列问题：

(1)分别写出 A,B,C 的坐标；

(2)将△ABC 绕点 O顺时针旋转 180°，画出

旋转后的△A1B1C1.

19、（10 分）如图所示，将正方形 �ર⇘ᕨ中的△�રᕨ

绕对称中心 �旋转至△�薨ᾄ的位置，

薨ᾄ交 �ર于点�，�ᾄ交 રᕨ于点 �．请猜想 ર�与

ᾄ�有怎样的数量关系？并证明你的结论．
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20、（10 分）如图，直线 mxy  和抛物线 cbxxy  2 都经过点 A(1，0)，B  n，3 ．

（1）求 m的值和抛物线的解析式；

（2）根据图像求不等式 mxcbxx 2 的解集．

21、（12 分）已知关于 x的一元二次方程

022  mxx ．

（1）若方程有一个根是 3，求 m的值及另一个根.

（2）结论“无论 m取任何实数值时，原方程总有两个不相等的实数根”是否正确？

若正确请证明，若不正确，请举一个反例说明。

22、（12 分）已知抛物线 xxy 42  .

（1）把抛物线 xxy 42  化成   khxay  2
的形式。

（2）选取适当的数据填入下表，并在下图的直角坐标系内描点画出该抛物线的图像；

x … …

y … …

（3）根据图像写出使 0y 的 x的取值范围．
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23、（12 分）如图，有长为 24m 的篱笆，一面利用墙（墙的最大可用长度为 10 米）

围成中间隔有一道篱笆的长方形花圃，设花圃的宽 AB 为 x（单位：m），面积为 y（单

位： 2m ），求：

（1） y与 x的函数关系式，并直接写出 x的取值范围；

（2）如果要围成面积为 45 2m 的花圃，AB 的长度是多少？

（3）当 AB 的长度为多少时围成的花圃面积最大？花圃最大面积为多少 2m ？

24、（14 分）操作：在△ABC 中，AC＝BC＝2，∠C＝90°，将一块等腰三角板的直角

顶点放在斜边 AB 的中点 P处，将三角板绕点 P旋转，三角板的两直角边分别交射线

AC、CB 于 D、E 两点．如图①、②、③是旋转三角板得到的图形中的 3种情况，研究：

（1）三角板绕点 P旋转，观察线段 PD 与 PE 之间有什么数量关系？并结合图②说明

理由．

（2）三角板绕点 P旋转，△PBE 是否能成为等腰三角形？若能，指出所有情况（即

写出△PBE 为等腰三角形时 CE 的长）；若不能，请说明理由．
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25、（14 分）如图，抛物线 2
3
12  xaxy 与 x轴交于点 A和点 B，与 y轴交于点 C，

已知点 B的坐标为（3，0）．

（1）求 a的值和抛物线的顶点坐标；

（2）分别连接 AC、BC．在 x轴下方的抛物线上求一点 M，使△AMC 与△ABC 的面积相

等；

（3）设 N是抛物线对称轴上的一个动点， CNANd  ．探究：是否存在一点 N，

使 d的值最大？若存在，请求出点 N的坐标和 d的最大值；若不存在，请说明理由．


